



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: HC.uzpak.uz • E-mail: slovo@uzpak.uz

5 марта 2004 года, N 45 (3398)

Пятница

Актуально

УПРАВЛЕНИЕ АКТИВАМИ — В РУКИ ПРОФЕССИОНАЛОВ

Приватизация является краеугольным камнем экономических реформ, проводимых в нашей стране. Именно на нее делается ставка, когда говорится не только об изменениях в экономике, но и о качестве этих изменений. Именно от приватизации зависит возрождение и эффективное развитие многих сфер народного хозяйства. Тем не менее анализируя результаты экономических реформ за 2003 год, Президент нашей страны отметил, что не все поставленные задачи по реформированию экономики нашли свое полное логическое завершение. В частности, слабо организована работа по передаче государственных пакетов акций в доверительное управление профессиональным управляющим компаниям.



ление профессиональным управляющим компаниям, находятся такие, как авиационное производственное объединение ГАО "ТАПОИЧ", Алмалыкский горно-металлургический комбинат, а также ряд предприятий химической, масложировой, хлопковой и других отраслей промышленности, занимающих ведущее положение в экономике страны.

По итогам проведенных в 2003 году конкурсов в доверительное управление профессиональным управляющим компаниям передана государственная доля в пятидесяти акционерных обществах. Это ниже того, что намечалось. Стоит отметить, что управляющие компании — это новый институт в нашей экономике и он находится в стадии становления. В настоящий момент имеют лицензию на право осуществления доверительного управления инвестиционными активами только двадцать пять управляющих компаний, что, конечно же, мало. Кроме того, интерес к проводимым конкурсам проявляет только половина из них.

— Объясните, пожалуйста, что значит управляющая компания и какие к ней предъявляются требования?

— Управляющая компания — это частное предприятие. Ее учредителями не могут быть ни государство, ни предприятия в государственной доле в уставном фонде. Поэтому их создание может быть стимулировано только экономическими факторами. А поскольку ча-

стный капитал очень осторожно относится к вложениям, взвешивая возможные прибыли и потери, то компании, как правило, поддают заявки на управление государственных активов в тех случаях, когда речь идет о прибыльных предприятиях. Но государство владеет пакетами акций и предприятиями, находящимися в сложном финансово-хозяйственном состоянии, которые также должны быть переданы в доверительное управление.

Поскольку управляющие компании берут на себя серьезную ответственность за деятельность предприятия, то мы должны быть уверены, что это не принесет вреда акционерному обществу и экономике в целом. Поэтому компании, подавшие заявки на конкурс по управлению государственными активами, проходят очень серьезный отбор. Они должны предоставить продуманный и обоснованный бизнес-план, содержащий программу деятельности претендента по защите интересов государства как акционера, обеспечению сохранности и рационального использования имущества предприятия, повышению его производительности, созданию новых рабочих мест и другие меры, направленные на развитие производства.

— Как будут защищены права государства после передачи его пакета акций управляющим компаниям?

— При передаче пакета акций составляется договор, за исполнением которого

осуществляется жесткий мониторинг. Основными задачами управляющей компании по договору являются: оказание содействия в проведении экономических реформ на предприятии, улучшении его финансово-хозяйственной деятельности, совершенствовании системы менеджмента и маркетинга;

содействие выполнению мероприятий по обновлению производственного оборудования, привлечению дополнительных инвестиций в целях обеспечения выпуска конкурентоспособной продукции;

обеспечение целевого использования дивидендов, выплачиваемых по государственной доле на реконструкцию и техническое перевооружение акционерного общества.

Ежеквартально управляющая компания предоставляет

отчет о проведенной ею работе. Рассматриваются последствия каждого решения, за которое компания отдала свой голос. Ее деятельность проверяется также по общей финансовой отчетности предприятия. В случае невыполнения управляющей компанией своих обязательств, договор с ней может быть расторгнут. Если же действия компании принесли ущерб предприятию и государству, то в порядке, установленном законодательством, этот ущерб возмещается с компании в полном объеме.

В этом году планируется передать в доверительное управление государственную долю более чем в 500 предприятиях, и для управляющих компаний здесь открывается широкое поле деятельности.

Ольга НЕПОМНЯЩАЯ,
наш корр.



Случай на таможне

За украденный лом получат поделом

К сожалению, все еще не скудеют сводки Государственного таможенного комитета, повествующие о множестве попыток несанкционированного вывоза металлического лома за пределы Узбекистана.

стов с таможенными органами соседних республик. Жажда быстрой наживы и "легких" денег все еще подводит их к черте закона, которую они с легкостью преиспугают.

Через одну "точку" пытаются провезти нелегальный лом централизованно, собирая его с нескольких районов республики. Такой случай на днях за-

регистрирован в Андижанской области. Здесь местными таможенниками была предотвращена попытка вывоза в соседний Кыргызстан около 118 тонн металла целью "караваном" машин — восьми "КамАЗов" и одним "ЗИЛ-130". При расследовании выяснилось, что весь груз собран в нескольких регионах

столичной области: часть металла контрабандисты вывозили из Урта-Чирчикского района, часть — из Кибрайского, а часть — из города Ангрена. Дело оставалось за малым: найти оптимальную точку на границе, где можно было бы с наименьшим риском провезти груз, а затем реализовать его на территории сопредельного государства. Неизвестно почему, но решено было ехать через Андижан, а вернее, по всевозможным объездным путям этой области. И невдомек было преступникам, что все такие "тропы" уже давно взяты под контроль передвижными постами, в чей состав, кроме таможенников, входят сотрудники МВД и СБ. В общем, машины были остановлены, а после обнаружения в кузовах автомобилей металла начато расследование.

Да, преступление предотвращено, более сотни тонн металла осталось в республике, однако возникает другой вопрос: как удалось безнаказанно со-

Андрей КИМ,
Абдумуним ТИЛАВОВ.

Содержимое одной из машин, задержанных андижанскими таможенниками.

Фото автора.

НАВРУЗУ навстречу

Всего полмесяца остается до Навруза. Но уже сейчас узбекистанцы с большим нетерпением ждут этого праздника. В областях ведутся большие подготовительные работы, чтобы достойно встретить весенний новый год.

Так и в Сырдаринской области многие трудовые коллективы, сельские жители развернули большую работу по благоустройству и озеленению улиц.

И на этот раз праздник в Голодностепе будет отмечаться на главном стадионе "Гулистан". Уже начаты ремонтные работы на стадионе и в парке культуры и отдыха. Как отметил заместитель начальника областного управления культуры Кузйбай Абдуллаев, с первого марта по утвержденному сценарию начались репетиции празднования Навруза. В главном весеннем театрализованном представлении будет задействовано 350 участников — танцоров, певцов, музыкантов. На данный момент отобрано шесть солистов. — победителей областного конкурса "Она юртим навалари". Но в итоге праздничном выступлении их будет гораздо больше.

Наряду с основными блоками весеннего торжества в программу будет включен цикл выступлений, отражающий доброту и милосердие, которые исконно присущи узбекскому народу. А эту задачу творчески воплотит на сценических подмостках Гулистана режиссер Тухтияр Тожиев и балетмейстер Айша Айтмаганбетова.

Ирина СЕРЫХ,
наш корр.

В Олий Мажлисе

Вчера на заседании парламентского Комитета по аграрным, водохозяйственным вопросам и продовольствию, которое вел его председатель Исхандар Каландаров, был обсужден ход исполнения Закона "О защите сельскохозяйственных растений от вредителей, болезней и сорняков" Министерством сельского и водного хозяйства, Государственной акционерной компанией "Узкимсанот" и Государственной химической комиссией при Кабинете Министров.

Совершенствовать защиту растений

В ходе обсуждения депутаты Олий Мажлиса, ведущие специалисты отрасли, представители соответствующих ведомств глубоко и всесторонне проанализировали состояние соблюдения положений вышеуказанного закона на предприятиях, хозяйствах и сорняках страны. При этом отмечалось, что Минсельхозом, ГАК "Узкимсанот" и Госхимкомиссией проводится определенная работа по регулированию правоотношений в сфере защиты сельскохозяйственных растений.

В частности, Минсельхоз осуществляет координацию научно-исследовательских, опытно-испытательных и проектных работ по разработке, испытанию и внедрению новых средств защиты растений, новой техники и технологий, методов их применения. Разработана и настойчиво реализуется Программа защиты растений от вредителей, болезней и сорняков.

Вместе с тем, как было отмечено на заседании, в этом направлении Министерством сельского и водного хозяйства, ГАК "Узкимсанот" и Государственной химической комиссией допущен ряд недостатков. Так, все еще имеются случаи, когда в некоторых проверяемых продовольственных продуктах, овощах и фруктах выявляются примеси вредных веществ. Говорилось и о том, что в Янгирском районе Хорезмской области хранилище ядохимикатов расположено в непосредственной близости к коллектору "Озерный", что и привело к усилению загрязнения земель и коллекторной воды. В Сурхандарьинской и Ферганской областях допускаются случаи, когда на складах и базах филиалов областных ГАК "Сельхозхимия" все еще находятся ядохимикаты с истекшими

сроками хранения. Аналогичные факты имеют место и в Джизакской и Навоийской областях.

Несоответствие службы сервиса требованиям защиты растений оказывает отрицательное воздействие на урожайность сельскохозяйственных культур. Допускается нарушение требований законов и в плане обеспечения хозяйств средствами химической и биологической защиты растений, в организации контроля за их применением. В 2003 году, например, только на 20,6 процентах площадей, отведенных под хлопчатник, применены гербициды. Немало средств химической защиты осталось невостребованными на складах СП "Навохимзавод".

Неудовлетворительно и состояние применения минеральных удобрений в сельском хозяйстве. Уровень обеспеченности хозяйств составил — азотными удобрениями 70, фосфорными — 21 и калийными — всего 4 процента. Химические предприятия ГАК "Узкимсанот" работают нестабильно, что и привело к тому, что ими выпущено минеральных удобрений на 227 тысяч тонн меньше, чем было предусмотрено договорами поставки. Депутаты обратили особое внимание и на то, что в хозяйствах остро не хватает технических средств защиты от ядохимикатов.

Комитетом принято решение, направленное на повышение уровня защиты растений в целом. Указано на неудовлетворительное состояние работы Министерства сельского и водного хозяйства, ГАК "Узкимсанот" и его территориальных управлений по обеспечению выполнения требований закона, намечены конкретные меры по усилению этой важной работы.

Наш корр.

В преддверии праздника

О наших современницах

Брифинг, посвященный положению женщин в Узбекистане, состоялся вчера в Национальном пресс-центре.

В преддверии праздника 8 Марта организаторы брифинга — Комитет женщин Республики Узбекистан — пригласили отечественных и зарубежных журналистов, чтобы поделиться с ними результатами деятельности комитета, задачами сегодняшнего дня и перспективами на будущее.

— Комитет женщин, созданный в 1991 году, является ныне самой многочисленной и авторитетной женской организацией в республике, — отметила, выступая с докладом, председатель комитета С. Инамова. — Свою деятельность он строит согласно принятому в 1995 году Указу Президента "О мерах по повышению роли женщин в государственном и общественном строительстве Республики Узбекистан". В частности, среди основных задач комитета — повышение правовой грамотности женщин; защита их социальных, экономических и духовных интересов; оказание помощи нуждающимся женщинам; привлечение женщин к активной трудовой деятельности; охрана репродуктивного здоровья; развитие женских видов спорта и т.д. Таким образом, делается все возможное для улучшения положения женщин, вовлечения их в социально-политическую жизнь общества.

Большая поддержка в этом отношении оказывается как на правительственном уровне, так и на уровне общественных организаций. Женские ННО стали заметной силой в решении многих проблем. В частности, благодаря им женщины, особенно в областях, обучаются новым специальностям, помогающим им занять свою нишу в условиях рыночной экономики. Помогает ННО с консультациями, оказанием медицинской и другой помощи. В настоящее время все женские неправительственные организации республики создали альянс "Мехр".

В последние годы, как было отмечено на брифинге, социальная активность женщин заметно повысилась. Так, в парламенте республики интересом прекрасной половины человечества представляются 23 женщины. Участие наших соотечественниц в общественной-политической жизни страны является одним из важнейших инструментов достижения равноправия. Докладом о том — желание все большего числа женщин участвовать в предстоящих парламентских выборах. И голоса электората они будут завоевывать, работая на местах, являя собой пример современной с активными жизненными позициями женщины, любящей жену, заботливой матери и дочери.

Наш корр.

Восславим женщину!

Душевная щедрость — ее богатство



Весь день ее расписан по минутам. Так уж привыкла Халима-опа за долгие годы работы в учебном комбинате при Ташкентгеологии. И хотя сейчас она на пенсии, все же не может сидеть без дела.

Жизнь моя была непростая, приходилось преодолевать трудности, но никогда не опускала руки. В самые критические моменты находились люди, которые поддерживали, да-

вали совет. Именно благодаря этому, на собственном примере знаю, как важно не оставлять человека наедине со своими проблемами. Особенно это касается подрастающего поколения. И потому всем сердцем приняла инициативу главы нашего государства объявить нынешний год Годом доброты и милосердия. Важно не ограничиваться намерениями, а быть рядом с теми, кто нуждается в нашей помощи, сделать все, чтобы они не чувствовали себя ущемленными, ненужными окружающим, обществу, — считает Халима-опа Таировна.

Наш разговор прервал телефонный звонок. — Это председатель схода граждан махалли имени Абдуллы Мавлоний Якасарайского района Усмонбек Тожибеков, — объяснила она. — По традиции для нуждающихся, одиноких пенсионеров в дни празднования Навруза накрывается дастархан, преподносятся подарки. Остаться в стороне от благородного дела не в моих правилах. Следуя этим правилам, Халима-опа для той же махалли подарила теннисный стол, спортивную форму. Есть и другие намерения. Совершенно случайно удалось узнать о ее желании внести свой вклад в празднование Навруза в доме милосердия № 23 Чиланзарского района столицы.

Абдувахид ГАФУРОВ, наш соб. корр.

Завершился областной этап смотра-конкурса «Ташаббус-2004», в котором приняло участие около пятидесяти ремесленников, фермеров и предпринимателей.

ПОБЕДИТЕЛИ ВСТРЕТЯТСЯ В ТАШКЕНТЕ

В номинации «Лучший ремесленник» победителем признан мастер по изготовлению национальных музыкальных инструментов из Самаркандского района Хамракул Хайдаров. Председатель фермерского хозяйства «Озод» из Урғута Адил Максудов получил звание «Лучший фермер». А в номинации «Лучший предприниматель» победу одержал руководитель производственного предприятия «Фармасам Со LTD» Джамбайского района Камолитдин Махмудов.

В отличие от предыдущих конкурсов, в нынешнем определен победитель в номинации «Милосердный предприниматель». Им стала мастер золотоплавильного искусства из Акдары Насиба Гадова.

Победители примут участие в республиканском этапе смотра-конкурса.

А.КАРШИЕВ, корр. УзА. Самарканд

БЕЗРАБОТНЫЕ УЧАТСЯ БИЗНЕСУ

В прошлом году в Республике Каракалпакстан начал осуществляться социальный проект Азиатского банка развития (АБР) «Инновационные методы повышения уровня жизни в Каракалпакстане».

Одним из исполнителей его стал Каракалпакский бизнес-инкубатор. Была поставлена конкретная задача — в течение трех лет выдать в льготный финансовый лизинг на условиях полного выкупа оборудование на сумму 200 тысяч долларов США, а в рамках программы «Обучение» дать основы ведения собственного бизнеса не менее 320 безработным.

Данный подкомпонент масштабного проекта АБР нацелен непосредственно на малоимущие слои населения, на снижение уровня безработицы путем создания новых рабочих мест, предоставления безработным льготных микрокредитов и финансирования займов.

Главное направление — подготовка и переподготовка безработных плюс обязательное решение вопроса их занятости, а также бизнес-консультации, помощь при составлении бизнес-

планов и ТЭО, предоставление методической литературы и т.д.

В июне 2003 года по итогам открытого конкурса был определен состав тренеров численностью 10 человек, которые получили допуск к ведению программного обучения. В июле—августе были заключены соглашения с рядом хокимиятов о проведении обучения безработных. Информация об организации обучения была дана в периодической печати и по телевизору.

Разработаны методические пособия на русском и каракалпакском языках, а также листовки, плакаты и прочие рекомендации пяти видов. В октябре проект стартовал в Нукусском районе. Организовано обучение в Тахташском, Ходжейлийском, Муйнакском, Чимбайском, Караузякском и Тахтакупырском районах.

На проведенных курсах обучения рассматривались правовые основы и органи-

По своим туристическим ресурсам наша республика занимает одно из ведущих мест в Центральной Азии и входит в число 10–15 стран мира, обладающих уникальным туристическим потенциалом, в том числе и для развития экотуризма. Однако на сегодняшний день этот потенциал реализуется недостаточно. Проблемы, препятствующие использованию имеющихся в Узбекистане и в Центральной Азии возможностей, обсуждались на международной конференции «Экотуризм и устойчивое развитие».

Экотуризм: нужна концепция развития

В работе конференции, организованной Международным фондом «Экосан», Международным центром экологического туризма «Экосан-тур» и комиссией Международного фонда «Экосан» по устойчивому развитию, принимали участие представители государственных, общественных и международных организаций, туристических фирм и компаний, дипломатического корпуса.

Как отметил президент фонда «Экосан» Ю.Шадиметов, экотуризм охватывает более 10 процентов мирового туристического рынка, а темпы его роста в 2–3 раза превышают темпы развития всей индустрии туризма. Наша республика располагает уникальными природными ресурсами, благоприятными условиями для развития экологического туризма — богатый ландшафт, разнообразный животный и растительный мир. Это горы южного Узбекистана, Тянь-Шаня, Памиро-Алтая, аридные ландшафты Кызылкума, крупные водоёмы с богатой орнитофауной.

Вместе с тем в настоящее время только Зарафшанский заповедник, а также экоцентр «Джейран» регулярно принимают туристов. Богатейшие возможности Чаткала, Заамина, Нураты, Гиссара, амударынских тугаев, где сосредоточена основная группа заповедников и национальных парков, практически не

используются. Не включены в туристический оборот и другие объекты, которые являются как познавательными, так и рекреационным элементом экотуризма. А ведь при условии грамотного развития он может сыграть определенную роль в разрешении экологического кризиса, например, в зоне Приаралья. Многие зарубежные специалисты, экологи проявляют интерес к этому региону, чтобы на месте ознакомиться с масштабами аральной трагедии и внести свой вклад в решение этой проблемы. В этом вопросе свою решающую роль может сыграть экотуризм.

И здесь в повестку дня встает вопрос создания определенных условий, необходимых для эффективного развития этой отрасли туризма. Среди них механизмы стандартизации услуг гостиничных хозяйств (цены в гостиницах Ташкента выше, чем в некоторых европейских странах), сертификация туристической деятельности, разработка маркетинговой стратегии и программ продвижения туризма, нацеленных на информирование иностранных и отечественных туристов, упрощение туристических формальностей и т.д. Учитывая все эти проблемы, участники конференции приняли рекомендации, одна из которых касается разработки концепции развития экологического туризма в Узбекистане.

Ольга ЛИСИЦКАЯ.

НОВОСТИ

науки

За рамками программы

На историческом факультете Национального университета с недавнего времени стали практиковаться дни духовности и просветительства.

Выходя за пределы учебной программы, здесь раз в месяц устраивают «круглые столы», дебаты, встречи с интересными людьми, что значительно расширяет кругозор студентов. Темы самые разные. К примеру, в рамках дня просветительства состоялась заседание «круглого стола». Тема встречи была определена очередной годовициной вступления Узбекистана в ООН. С ней же так или иначе связаны все лекционные занятия в этот день, который закончился посещением консерватории.

Подобные дни, — поясняет декан факультета З. Ишанходжаева, — помогают студентам получить интересную познавательную информацию в самых разных сферах жизни, способствуют формированию четкой гражданской позиции, чувства патриотизма. Ведь не случайно ребятами выбрано посещение консерватории, где состоялась встреча с профессорско-преподавательским составом, завершившаяся концертом узбекской классической музыки.

О чем говорят мыши?

Одна из программ, реализуемых в экоцентре «Джейран» (Бухарская область), позволила ученым прийти к весьма интересным результатам, позволяющим говорить о похожей на человеческую модель поведения в мышином сообществе.

Оказывается, у грызунов тоже актуальна проблема воспитания подрастающего поколения. Многие зависят от наличия в «семье» главы. Самец учит детенышей добывать пищу, делать заготовки на зиму. Причем это настоящее искусство, требующее известной доли сноровки и определенных навыков. Глава занимается и непосредственным воспитанием, поэтому отсутствие в «семье» «отца» влияет на модель поведения молодняка и в дальнейшем сказывается на популяции вида.

Именно изучением популяции большой песчанки на территории экоцентра и занимаются специалисты «Джейрана» в рамках одной из программ. Партнерами по проекту являются американские и российские ученые. В частности, доктор Дж. Рендал из университета Сан-Франциско специализируется на акустической деятельности песчанки — изучает «речь». Поражает, что мыши умеют не только говорить, причем у каждой из них свой словарный запас, но и имеют различные «диалекты». Научившись их распознавать, Дж. Рендал теперь может определять, из какой местности родом та или иная особь. Помогают в этом специальные микрофоны, установленные на всей территории центра (50 гектаров).

По словам заместителя директора экоцентра «Джейран» Н. Солдатовой, результаты данной работы не имеют аналогов в мире.

Станция питает солнце

Проблемы, связанные с отсутствием электроэнергии в отдаленных населенных пунктах в Каракалпакстане, помогает решать проект «Чистая энергия для сельских общин Каракалпакстана».

Осуществляется проект отечественными учеными и специалистами на грант ПРООН под эгидой Госкомприроды и выполняется по инициативе Агентства по трансферу технологий Центра по науке и технологиям при Кабинете Министров Республики Узбекистан.

В рамках проекта, — рассказывает национальный эксперт С. Гусакова, — всего будет установлено 25 фотоэлектрических станций (ФЭС), изготовленных ОАО «Фотон», в тех отдаленных местностях, где прокладка линий экономически нецелесообразна. 15 из них уже работает в домах поселка Костурбы Тахтакупырского района Каракалпакстана. Одна такая станция обеспечивает работу трех лампочек, телевизора и магнитола. Еще одна ФЭС установлена на скважине этого же поселка и питает насос для подъема воды из подземного источника.

Остальные девять станций, также предназначенные для водоподъемников, будут монтироваться в конце марта в Караузякском районе на скважинах колодцев в чабанских хозяйствах.

Презентация методического словаря

Презентация русско-узбекского учебно-методического толкового словаря экологических слов и терминов прошла на днях в Ташкенте.

Уникальный справочник, работа над которым длилась два года, подготовлен специалистами Госкомприроды. Всего в нем дается толкование 1.200 словам и терминам. Предназначен словарь не только для специалистов в области экологии, но и для студентов, школьников, т.к. экологическое образование, ставшее в последнее время предметом широкого обсуждения, должно носить непрерывный характер.

Словарь, тираж которого составляет 600 экземпляров, вышел в издательстве «Цинор» при Госкомприроде. В настоящее время специалисты ведут работу над англо-русско-узбекским словарем.

Шоу компьютерных знаний

Оригинальное шоу позволило выявить лучших знатоков компьютерного дела среди школьников Андижанской области.

Компьютерное шоу было организовано по инициативе сотрудников международных организаций USAID и IREX в андижанской школе № 31. Участие в нем приняли сборные команды восьми школ и лицеев из областного центра, а также Шахриханского, Ходжабадского, Мархаматского районов. Ребята соревновались в подготовке сайта, в оперативном выходе в Интернет, оформлении на компьютерной теме «Планета глазами детей» и т.д. Это позволило оценить уровень их знаний по информатике, опередить конкурсов, узнать мнения по многим актуальным проблемам Победы с наилучшими показателями одержали ребята из андижанской гимназии № 1, которые отметили организаторы шоу.

Подготовила Ольга ВИТАЛЬЕВА.

Чтоб не было беды, — бди

В среднем за неделю в республике по статистике происходит свыше 200 пожаров. И большинство из них — из-за беспечности людей, игнорирования норм пожарной безопасности. Вот только несколько примеров из сводок последних дней.

Короткое замыкание в электропроводке привело к пожару в частной столовой, принадлежащей В. Бекирову, находящейся по улице Дружбы народов города Гулистана. В результате огнем уничтожены деревянные конструкции крыши и часть помещений. К счастью, в зале в это время не было посетителей и поэтому никто не пострадал.

А расчеты отдела пожарной безопасности города Кургантепа Андижанской области укрощали огонь, охвативший жилой дом. Пламя стремительно разгоралось, серьезным препятствием стал черный дым, валивший из помещений. Благодаря четким действиям пожарных пламя удалось потушить, но все же строениям и личному имуществу жильцов нанесен большой ущерб. По заключению специалистов, все произошло из-за неисправности дымохода отопительной печи.

Аналогичный случай произошел в доме Маткаримова, проживающего в Хивинском районе Хорезмской области. Несоблюдение правил пользования газовой плитой стало причиной пожара на кухне дома Байкабилова, расположенного в Пастдаргомском районе Самаркандской области. Огнем уничтожены потолочные перекрытия площадью 60 квадратных метров.

В Главном управлении пожарной безопасности МВД Республики Узбекистан нам сообщили, что в прошлом

году в целом по стране отмечено 12.259 возгораний, а нанесенный населению ущерб превысил 800 миллионов сумов.

За этими цифрами — человеческое горе, уничтоженное имущество. Именно поэтому сотрудники управления постоянно привлекают профилактические меры. В махаллях, на предприятиях, в организациях можно часто встретить офицеров в зеленой форме, проводящих беседы, разъясняющих важность соблюдения правил пользования электрическими, газовыми приборами.

Особое внимание уделяется местам наибольшего скопления людей. Имеются в виду автостанции, базары, железнодорожные вокзалы, аэропорты. Характерный пример. На Бектемирском деканском рынке столицы еще недавно все проходы, подступы были заняты торговыми, их товарами, беспорядочно припаркованными машинами, что создавало опасность при возможном возникновении чрезвычайной ситуации. Сейчас положение в корне изменилось. Рекомендации и требования управления выполнены, сделано все, чтобы

СООБЩАЕТ «01»



не было хаоса, неразберихи. Торговля ведется в установленных местах с соблюдением норм противопожарной и санитарной безопасности, построены новые павильоны, где поддерживается чистота и порядок.

Однако на расположенной рядом автостанции «Куйлюк» огромное скопление автобусов и людей. Здесь назрела острая необходимость рассредоточить транспорт на близлежащие свободные территории. Это создало бы удобства и для пассажиров,

и свело бы к минимуму риск возникновения ЧП. Словом, профилактические меры далеко не всегда дают желаемый эффект из-за того, что должностные лица недооценивают важность предписаний службы «01».

Абдувахид ХАТАМОВ, наш соб. корр. (Материал подготовлен при содействии Главного управления пожарной безопасности МВД Республики Узбекистан) Фото Рашида ГАЛИЕВА.



Новая услуга WAP

для мобильных людей с мобильным телефоном

Каждый новый день информационного века приносит нам сведения о новых разработках в технологии передачи данных. Даже самые смелые и фантастические мечты начинают воплощаться в реальность и становиться обыденным явлением нашей жизни. Казалось бы, совсем недавно появился доступ в Интернет с персональных компьютеров, буквально вчера мы стали активно пользоваться услугами электронной почты и огромными объемами информации во всемирной компьютерной сети.

Прогресс не стоит на месте, скорость развития информационных технологий постоянно опережает наши ожидания. Все новейшие разработки и в сфере телекоммуникаций направлены, прежде всего, на удобство рядовых пользователей, на обеспечение доступа к самой разнообразной информации, на повышение скорости получения и обмена информацией.

Одним из заметных явлений современной жизни общества стало появление сотовой связи. Менее чем за два десятилетия развитие сотовой связи достигло небывалых успехов, мобильные телефоны стали таким же привычным атрибутом нашей жизни, как и компьютеры. Поэтому неизбежно было появление услуги беспроводного доступа в Интернет с сотовых телефонов — услуги WAP.

Едва появившись, услуга доступа в Интернет с сотового телефона стала необыкновенно популярной. Пользователи сразу оценили удобство и доступность такой услуги, а изготовители мобильных телефонов сразу же откликнулись на это новыми моделями телефонов со встроенной программой доступа в Интернет, называемой еще браузером. По всему миру компании сотовой связи стали вводить услугу WAP для своих клиентов.

Компания "Уздунробита" стала первым оператором сотовой связи в Узбекистане, предоставляющим своим пользователям доступ в Интернет с мобильного телефона при помощи WAP.

Что же такое WAP и как им пользоваться?

Слово WAP расшифровывается как "протокол беспроводного доступа" (Wireless Access Protocol). WAP — это средство получения доступа к Интернет-ресурсам посредством только мобильного телефона, не прибегая к помощи компьютера и моде-

ма. Это технический стандарт, с помощью которого информация из Интернета передается на дисплей сотового телефона. При этом есть некоторое ограничение по сравнению с компьютером, так как возможности дисплея мобильного телефона не сравнятся с возможностями компьютерного монитора. Поэтому для более эффективной работы объем информации на WAP-сайтах специально сведен к необходимому минимуму, в основном к текстовой информации. Но прогресс не стоит на месте, и со временем, с увеличением скорости передачи данных и улучшением качества дисплея телефонов, будут, конечно, вводиться более широкие возможности для передачи графики и мультимедиа.

Что нужно для того, чтобы пользоваться новой услугой доступа к WAP-сайтам?

Прежде всего, нужно иметь телефон, поддерживающий данный протокол. Вторых — необходимо быть подключенным к сети "Уздунробита-GSM". И, в-третьих — знать порядок подключения к Интернету со своего мобильного телефона и знать адреса WAP-сайтов.

Большинство современных мобильных телефонов имеют в своем арсенале WAP-браузер, то есть программу, записанную в память телефона и отвечающую за обмен информацией. Наличие WAP-браузера на телефоне можно проверить, войдя в меню телефона и просмотрев его.

Для непосредственного доступа в Интернет необходимо выбрать данный пункт в меню мобильного телефона, затем необходимо ввести адрес нужного Вам WAP-сайта при помощи клавиатуры "мобильника" либо выбрав из списка ранее сохраненных адресов, и вот вы уже на сайте!

С появлением этой услуги у всех пользователей сети "Уздунробита-GSM" появилась великолепная возможность воспользоваться огромным количеством всевозможной информации, размещенной на WAP-сайтах. Это и электронная почта, и новости, и прогноз погоды, и курс валют, и мелодии для мобильных телефонов, и многое-многое другое.

Перечисление всех возможностей мобильного Интернета займет слишком много времени и места, поэтому просто советуем как можно быстрее воспользоваться данной услугой и своими глазами убедиться в пользе и возможностях WAP-

ресурсов. Тем более, что с каждым днем появляется все больше и больше новых WAP-сайтов, которые являются "близнецами" стандартных WEB-сайтов. Например, большинство из популярных почтовых сайтов сейчас имеет свои WAP-ресурсы. Тут достаточно упомянуть такие, как: почтовая служба www.mail.ru — wap.mail.ru, поисковые сайты www.yandex.ru — wap.yandex.ru, www.rambler.ru — wap.rambler.ru, крупнейший портал www.yahoo.com — wap.yahoo.com, и многие другие сайты.

Найти эти WAP-адреса очень легко. Надо всего лишь перед основным названием WEB-сайта вместо "WWW" набрать "WAP". Например, вместо стандартного <http://www.rambler.ru>, надо набрать <http://wap.rambler.ru>. Для абонентов сети "Уздунробита-GSM" компания создала WAP-сайт wap.uzdunrobita.uz, с помощью которого можете начать знакомиться с новым для себя миром WAP-ресурсов.

Кроме того, существует еще множество специально созданных WAP-сайтов, доступ к которым теперь постоянно открыт для пользователей "Уздунробита-GSM". Попробуйте зайти на wap.mobilemusic.ru для того, чтобы найти там дополнительные мелодии для мобильного телефона. Или зайдите на wap.cnn.com для того, чтобы узнать самые свежие новости со всего мира. И можете сами проверить, что сайтов для мобильных телефонов очень много! Для поиска сайтов можно воспользоваться поисковым сайтом www.iarp.ru. Довольно большой список адресов WAP-сайтов можно получить в офисах СП "Уздунробита", а также на официальном сайте компании www.uzdunrobita.uz.

Если Вы еще не подключены к сотовой сети "Уздунробита-GSM", но очень хотите пользоваться столь прогрессивной услугой, как беспроводной доступ в Интернет, то следует немедленно подумать о подключении своего "мобильника" к самой большой и современной сети GSM в Узбекистане. Сделать это можно в любом офисе СП "Уздунробита" и у многочисленных дилеров. Подробные инструкции по пользованию новой услугой WAP можно получить при подключении к сети "Уздунробита-GSM".

И, главное, помните — компания "Уздунробита" еще не раз удивит Вас новыми прогрессивными услугами современной сотовой связи!

Все еще только начинается...

D-AMPS GSM
UZDUNROBITA
первая сотовая

«Уздунробита» — генеральный партнер НОК Узбекистана

Милые женщины!
СП "Уздунробита" поздравляет вас с замечательным весенним праздником 8 Марта и желает любви, красоты и вечной молодости. Пусть сбудутся ваши самые сокровенные желания и мечты!

NEW!

Поздравьте своих любимых женщин с праздником 8 Марта по SMS! До 10.03.2004 г. можно получить тексты поздравлений, отправив пустое сообщение на номера с 401 по 409. 400 - "Список поздравлений", 401 - "Маме", 402 - "Жене", 403 - "Тёще", 404 - "Любимой женщине", 405 - "Сестричке", 406 - "Женщинам-сослуживцам", 407 - "Начальнице", 408 - "Дочке", 409 - "Соседке". Стоимость одного обращения - \$0,10.

www.uzdunrobita.uz
wap.uzdunrobita.uz

МСМГИ. ЛИЦЕНЗИРОВАНЫ

«Тасвирий ойина» — зеркало жизни

Во Дворце культуры «Фархад» города Навои состоялся семинар-совещание творческого союза «Тасвирий ойина» Республики Узбекистан. На нем обсуждались деятельность союза в прошедшем году и задачи, намеченные по программе «Год доброты и милосердия».

В работе семинара приняли участие руководители территориальных подразделений союза, представители творческих организаций и общественности. Заседание вел председатель творческого союза «Тасвирий ойина» И.Литов. «Тасвирий ойина» играет важную роль в укреплении независимости страны, совершенствовании духовно-просветительской работы, отображении разнообразной жизни общества, пропаганде национальных ценностей и традиций. Обращалось также внимание на допущенные недостатки в работе союза, намечены конкретные меры по их устранению. В семинаре-совещании принял участие хоким Навоийской области Б.Рузиев.

Яркул Умар, корр. УА.

Vacancy Announcement

The OSCE Centre in Tashkent ("CIT") is recruiting for the following position:

Temporary Assistant to the Political Officer

(1) This individual will provide consultancy to the CIT's political-military dimension activities with emphasis on politico-security issues. This individual is supervised by the Head of Centre.

Duties and responsibilities:

- Provide support for the development, implementation and monitoring of CIT's activities in the political-military dimension
- Participate in planning CIT's activities and drafting projects
- Organize meetings and conferences
- Assist in budgeting process, and follow-up on project expenditures
- Prepare various written reports, including background papers and briefing papers
- Write press releases
- Maintain contacts with Government agencies, NGOs, Universities and other institutions
- Perform other duties as required

Qualifications:

- University degree in Political Sciences, Law, International Relations or other relevant discipline, or the equivalent combination and experience in a related area
- Excellent knowledge of the political, social, economic situation in Uzbekistan
- Strong analytical capabilities and strategic planning skills
- Minimum 1 year of experiences in programme and project planning, management and implementation, including financial management
- Working experience with international organizations and government institutions
- Excellent English and Russian languages skills. Working knowledge of Uzbek is a plus.
- Ability to work independently, and as a team member
- Good knowledge of MS Windows applications (spreadsheets, word processing, e-mail)

The OSCE, as an equal opportunity organization, encourages female candidates to apply.

To apply for the position, please send a cover letter in English describing your experience, along with a CV and at least two references by Friday, March 12, 2004 to:

e-mail: jobs@osce.sand.uz or hand deliver in an envelope to:

Dr. Marie-Carin von Gumpenberg
Political Officer
OSCE Centre in Tashkent
Khamid Alimjan Square
Western Side, 2-nd Floor
700000 Tashkent

ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОЗРЕНИЕ

ЖУРНАЛ

ПОЗВОЛЬ СЕБЕ УЗНАТЬ БОЛЬШЕ!

- ТЕНДЕНЦИИ И ПРОБЛЕМЫ ЭКОНОМИКИ УЗБЕКИСТАНА
- ИНФОРМАЦИЯ О РЫНКАХ И ПРЕДПРИЯТИЯХ
- ВОПРОСЫ РАЗВИТИЯ ПРЕДПРИЯТЕЛЬНОСТИ
- ЧТО ПРОИСХОДИТ В МИРОВОЙ ЭКОНОМИКЕ

Журнал реализуется в книжках и супермаркетах города Ташкента

ПОДПИСКА ВО ВСЕХ ПОЧТОВЫХ ОТДЕЛЕНИЯХ УЗБЕКИСТАНА

www.review.uz ● Подписные индексы: 887, 958 ● SALES@CER.UZ

OXUS SERVICES LIMITED

The representative office of "Oxus Services Ltd" announces a vacancy of a Chief Accountant.

Requirements to a candidate:

higher education, professional experience of not less 5 years, knowledge of English, knowledge of computer programs (1C program version 7.7).

Documents will be received till March 12, 2004

63, Vasisht Vakhidov street, Tashkent, Tel/fax: 120-65-64 e-mail: oxustas@buzton.com

ДП "Stock-Invest" (код по ОКПО 16333560) сообщает о преобразовании в Узбекско-швейцарское совместное предприятие в форме общества с ограниченной ответственностью "Stock-Invest". Тел. 162-07-98.

Как хранить деньги дома, не охраняя их:

Чтобы спокойно хранить деньги дома, достаточно конвертировать их в чеки American Express.

Подписанный вами чек можете использовать только вы. А в случае потери или кражи ваши чеки могут быть восстановлены эмитентом (как правило, в течение 24 часов).

American Express — международная финансовая корпорация. Она существует более 150 лет и обеспечивает каждый из 300 миллионов чеков, ежегодно находящихся в обращении.

В течение долгого времени люди используют дорожные чеки American Express для хранения денег дома и во время путешествий. Хранить деньги в чеках American Express удобно. Они принимаются в миллионах финансовых и кредитных учреждений всего мира.

Вывоз дорожных чеков за пределы Узбекистана не ограничен!

Купить чеки American Express разного номинала можно в ближайшем отделении Национального банка ВЭД Республики Узбекистан. **Внимание! Новые чеки American Экспресс реализуются без комиссии.**

Чеки American Express — ваши личные «наличные».

www.amex.ru

НАЦИОНАЛЬНЫЙ БАНК ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

За дополнительной информацией обращайтесь в любое отделение/филиал НБ ВЭД Республики Узбекистан. Контактные телефоны: 135-40-60, 134-12-09. www.nbu.com

Телефон службы возмещения (095) 956-08-29.

Гостинная "НС"

— Ольга, позвольте, пользуясь случаем, поздравить вас с Международным женским днем 8 марта и пожелать вам всего самого лучшего. — Спасибо. — Расскажите, пожалуйста, как вы стали пилотом. — Мечты о небе были всегда, сколько себя помню. И сейчас думаю, что это происходило на генном уровне. Наша семья была как бы разделена на две части — мужскую и женскую. В женской команде все были преподавателями, в мужской — авиаторами. И придумать здесь что-то новое было очень трудно. Мой дед по линии отца отлетал всю войну, совершил 320 боевых вылетов в тыл врага и был удостоен высших правительственных наград. После войны также остался в Ташкенте и продолжал работать в летном отряде при авиацион-

с Як-40, совсем другие высоты. Я очень рада, что работаю на этой машине. — А что же с космонавтикой? — На момент выбора я уже летала на Як-40, и моим решением было остаться на этом самолете. — Да, непросто женщине быть в авиации... — Хотя сегодня намного изменилось отношение к женщине, в ее сторону все равно равнодушно не смотрят. Вы же, наверное, тоже знаете, как скептически относятся к женщине-шоферу, хотя мне известно, что очень многие мужчины водят машину гораздо хуже, чем женщины. Но вот такой сложился стереотип... — Сегодня, наверное, нет человека, который бы не летал на самолете в качестве пассажира. А вот в кабине лайнера каковы ощущения во время полета? — Ощущение восторга, чувство радости, когда бьешь эту машину по взлетной полосе и когда одним движением штурвала

— Когда женщина независима от мужчины, планка требований к нему невольно начинает расти. Это ужасно, когда мужчина хнычет и ноет, жалуясь на свою «горючую» судьбу. Мужчина должен быть сильным, опять же — порядочным, уметь ценить женщину, хозяйку, подругу. Он должен уметь ею восхищаться. — А кто сильнее духом — мужчина или женщина? — Женщина. Никакая гроза и турбулентность не могут сравниться с тем, что ей приходится испытать в жизни. — Кстати, о турбулентности. Это страшно? — Нет, не страшно, так как думать приходится не о себе, а о пассажирах. Принимать грамотное решение, связанное с огромной ответственностью. Работа есть работа. — Сейчас очень модно заниматься экстремальными видами спорта. Вы к этой категории не относитесь? — Нет. Я с ужасом смотрю на этих лю-



Пилот вопреки стереотипам

Кто из нас в детстве не мечтал о смелых романтических профессиях? И, наверное, почти каждый «прошел» в своих светлых грезах на корабле дальнего плавания в неведомые страны, открыл новые земли, вычислил новые звезды, покорил свои зверести. Но не так прост в действительности путь восхождения к вершинам профессионального мастерства, не всякий способен подняться над собой настолько, чтобы суметь пронести через всю жизнь зажженный однажды горячим сердцем огонь своей мечты. Сколько требуется терпения, выдержки, полной самоотдачи! Ей тридцать пять лет, но за ее плечами Ташкентский институт языка и литературы, Запорожское летное военное училище, Московский университет геодезии, картографии и аэрофотосъемки, Санкт-Петербургская академия гражданской авиации. Не считая диплома выпускницы аэроclubs, водительских прав всех категорий и звания мастера спорта по гребле на байдарках. Наш собеседник — второй пилот Ту-154 Летного комплекса Национальной авиакомпании «Узбекистон хаво йуллари» Ольга КИРСАНОВА.

ном объединении. Образование инженера-авиаконструктора получил и мой отец, который закончил Ташкентский аэроclub, где летал пилотом-любителем. Благодаря его усилиям мы и встали на крыло. Я и двое моих братьев. Я, правда, сначала в счет не шла, — и дед, и отец были категорически против моего летного образования, потому что я и поступила в литературный институт. Хотя в детстве играла в самолетики, мечтала о небе... Дело в том, что со средним братом у меня разница в три года и когда он родился, его сразу начали готовить в космонавты, так что я поневоле воспитывалась рядом с техникой. — Когда же появилась первая возможность попробовать вкус неба? — Однажды, находясь на сборах в районе Ташморя, я увидела, как красиво разрезили воздух маленькие пилотажные самолеты, и не устояла. Поехала в аэроclub, а когда увидела там девочку, спускающуюся на землю с крыла, приступила дома к массированной атаке. Выслушав мои аргументы, папа заинтересовался, и решено было попробовать. Так я поступила в Ташкентский аэроclub. К тому времени я уже была мастером спорта по гребле на байдарках, т.е. вестибулярный аппарат был здорово укреплен и пилотаж не стал для меня проблемой. Но, закончив аэроclub, я поняла, что все это замечательно, однако, чтобы летать профессионально, нужно исходить что-то более серьезное. И я приступила к поиску. После долгих хождений и раздумий по совету Светланы Савицкой на общих основаниях поступила в Запорожское училище. Конкурс был жуткий — 120 человек на место, и брали только четырех женщин. Не поступила, проучилась 3,5 года, получила лейтенантские погоны и вернулась в Ташкент. — Итак, мечта сбылась? — Не совсем. Я хотела поступить в отряд космонавтов. Но одного желания, конечно, было мало, тем более папа у меня не генерал, как у Савицкой. Владимир Джанибеков порекомендовал поступать в институт геодезии, картографии и аэрофотосъемки. Так я и сделала. Потом работала какое-то время в сельхозавиации, но вскоре в нашем учебно-тренировочном центре произошел несчастный случай на Як-40, и с 1991 года я прихожу в отряд в качестве второго пилота. Почти одинадцать лет отработала на этой машине. Затем мне предложили перейти на правое кресло Ту-154 (левое кресло занимает командир, правое — второй пилот), т.е. принять участие в конкурсном отборе. Причем условием было сдать все экзамены на летчики. Так я поступила в Санкт-Петербургскую академию гражданской авиации, которую закончила в прошлом году, и успешно сдала экзамены в аспирантуру. Век живи — век учишься. Таким образом, мой самолет вырос и стал 100-тонным. — Два слова об этой машине... — Это очень большой, мощный, сильный самолет, самолет-трудага, который перевозит основной поток пассажиров. Здесь совсем другое оборудование по сравнению

на себя отрываешь ее от бетонных плит. И здесь тоже свои особенности — если самолет загружен и все это происходит летом, он долго бежит по земле, прежде чем взлететь. Зимой же, как ракета, стремительно набирает высоту — вертикальная скорость может достигать 20 метров в секунду. Ведь это здорово! Душа поет. — А когда приземляетесь? — Нервничает, как и все. Есть такая поговорка у китайских летчиков: взлетел — летать будешь, а сел — жить будешь. Машина сложная, и когда она уже на земле, такое чувство гордости и удовлетворения охватывает... Но полностью успокаиваешься, когда уже на стоянке все двигатели выключены, т.е. полет закончен. И тогда начинаешь думать — а что дальше? — А что дальше? — Дальше? Летать. Быстрее, выше, сильнее. — Я знаю, что вы ведете здоровый образ жизни, занимаетесь на тренажерах. Вы что, какие-то нормативы периодически сдаете? — Нет, но один раз в год мы проходим очень серьезную медицинскую комиссию — от кончиков ногтей до кончиков волос — и, если собой не занимаешься, достаточно непросто ее пройти. Потом еще одна комиссия в полугоде и осмотр перед каждым вылетом. — Большая разница в вождении автомобиля и самолета? — На Ту-154 скорость при снижении самолета на глассе в среднем 270 километров в час. Пассажиры этого не чувствуют, но в кабине пилотов ощущение другое. Когда же садишься за руль автомобиля и нажимаешь на газ, конечно, такой скорости нет (в пределах города, как известно, разрешена езда 70 км/ч), а хочешь, чтобы была. Поэтому во многих странах летчики после полета проходят реабилитацию и только потом попадают в город, т.е. им запрещается сразу после полета садиться за руль автомобиля и наоборот. Но, управляя автомобилем, я тоже получаю огромное удовольствие. — Мужской коллектив — это серьезно? — В кабине мы все равны. Но что касается досужих разговоров, мужчины тоже не дураки посплетничать. — Какие человеческие качества в вашей работе определяющие? — Порядочность. Способность работать, не перекладывая свои обязанности на других. И в то же время умение подставить свое плечо в трудную минуту, взять всю ответственность на себя. — Что можете сказать о своем коллективе? — У нас замечательная команда, и я очень довольна, что работаю в компании. Всегда иду на работу с радостью. — Вы могли лучше рассмотреть представителей нашей сильной половины. Какие требования вы предъявляете к мужчине? Каких, на ваш взгляд, должен быть друг, товарищ по работе, спутник жизни? —

дей и не понимаю, ради чего они идут на такой неоправданный риск. Как-то, наоборот, всегда стараешься беречь себя и свой организм для работы. Тем более что я уже четвертый год преподаю в авиационном институте безопасность полетов. — А это дело вам нравится? Ведь в нем тоже есть что-то династическое? — Очень нравится. Мои слушатели смотрят на меня такими горящими глазами, задают массу всевозможных вопросов! Очень приятно с ними общаться. У нас растет достойная смена авиаторов, а мои первые выпускники уже работают самостоятельно. — Помогает ли знание техники в быту? — Без проблем могу починить все, что читается, — корни же общие. — А какими домашними делами любите заниматься? — Обожаю готовить. Чтобы было вкусно, серьезно, чтобы все похвалили. Люблю печь. — А семейные традиции есть? — Это бывает редко, но когда собираемся всей семьей в родительском доме, то обычно летим пельменями и за этим занятием обсуждаем свои дела, общаемся. — Что смотрите по ТВ? — В основном информационные программы. Очень нравится фильм «В бой идут одни старики». Очень светлая, добрая и лиричная картина... — А подарки получать любите? — Конечно. Но делать подарки другим люблю еще больше. — Как отдыхаете? — На природе. Когда чувствуешь себя малюсенькой букашкой, все большие проблемы рассеиваются и приходит чувство умиротворения. — Судя по всему, вы очень за собой следите... — Конечно, как и всякая нормальная женщина. Не ем сладкого и мучного, занимаюсь физкультурой. Вы знаете, я только года четыре как научилась носить туфли на высоких каблуках. В аэроclubs были кроссовки, в училище кирзовые сапоги, на работе плоская подошва... А когда идешь на шпильке — чувствуешь себя на высоте. Слава Богу, появилось время взглянуть на себя в зеркало. — А летать отсюда никогда не собираетесь? — Я здесь родилась, выросла, осуществила свою мечту. Здесь мои родители, много друзей — здоровых, счастливых. Вижу радостные лица их родителей. И утопаю в солнечных лучах наших городов и сел. Ольга КАЛИНИНА.



СИЛЬНЕЙШИЕ СРЕДИ ЮНЫХ

Так уж повелось, что каратэ стало для узбекистанских мальчишек и девчонок одним из самых любимых увлечений. На сегодняшний день этим видом спорта, который уже принят в олимпийскую семью, в нашей республике регулярно занимаются порядка 60 тысяч юношей и девушек.

На днях более тысячи из них принимали участие в IV национальном чемпионате среди детей и юношей, который проходил в зале столичного спортивно-оздоровительного комплекса «Джар». Федерация каратэ Узбекистана, выступившая главным организатором соревнований, разослала приглашения во все регионы страны. Среди при-

глашенных также глава представительства японского агентства «JICA» в Узбекистане г-жа Каэ Янагисава, которая лестно отозвалась о специальном подготовленном мастерами каратэ Узбекистана показательной программе. Зрелищность и красота каратэ, его четкость и техника движения привлекли на зрительские трибуны представителей са-

мых разных возрастов, которые, впрочем, с одинаковым жаром болели за того или иного юного спортсмена. За три дня было разыграно более семидесяти комплектов наград. В итоге же безусловными лидерами в командном зачете стали хозяева соревнований — ташкентцы. В активе столичных каратистов 149 очков. Более чем в два

раза отстали от своих сверстников кашкардаринцы, которые в общем зачете с 66-ю единичками заняли второе место. Командная «бронза» в активе у наманганцев, набравших 25 очков. Андрей КИМ, наш корр. Фото Нумонжона МУХАМЕДЖАНОВА.

Чемпионат Узбекистана по волейболу

ЧЕТВЕРТЫЙ ТУР, ОН ГЛАВНЫЙ САМЫЙ

В Андижане подвел итоги четвертый тур республиканского чемпионата по волейболу среди мужских команд отечественной суперлиги.

Видимо, организаторы отчетного тура в лице ГУВД г. Андижана, сделавшие турнир действительно праздничным, предполагали, что итоги пятнадцатидневного марафона сильнейших клубов страны по сути дела определят окончательные итоги чемпионата. Хотя у клубов впереди еще последний тур, который в конце марта состоится в Ташкенте, уже сейчас можно с большой уверенностью строить прогнозы относительно окончательного распределения мест.

Так, до заветного «золота» чемпионата, думается, в этом сезоне дойдет алмалыкский АГМК. Команда шла к этому результату на протяжении двух лет, уступая все это время лидеру из Самарканда — «УЗИ Самарканд-Телекому» и занимаемая вторые позиции. Високосная же год, от которого всегда ждут больше неприятностей, стал для алмалыкцев «золотым». Перед последним туром они опережают своих ближайших конкурентов-самаркандцев на два очка, а свести на нет этот разрыв «УЗИ Самарканд-Телекому» можно только теоретически. План превращения столь дерзких планов нужно допустить, что АГМК проиграет в Ташкенте все игры, а их противники — наоборот. Но... Потому и очная встреча этих команд в Андижане проходила под знаком бескомпромиссной борьбы — «на кону» было слишком многое. Игроки обоих клубов делали все возможное и в защите, и в нападении. Особенно запомнилась блестящая игра АГМК в блоке. Эта команда была столь решительно настроена на покорение вершины чемпионата, что ее тренерский штаб вынужден был в третьей партии при ничейном по «сетах» счете 1:1 выставить на площадке дублеров, дабы дать основному составу отдохнуть. Да, дублеры третья часть проиграла, зато вышедшие со свежими силами их более опытные товарищи не оставили самаркандцам ни единого шанса — 3:2.

В борьбе за «бронзу» отечественного волейбола сложилась схожая ситуация. Здесь в числе претендентов были шахрисабзский «КЕШ» и наманганский «Парвоз». Почему были? Потому что и их андижанский тур расставил по местам досрочно. Это можно сказать даже более чем уверенно, так как наманганцы опережают своих конкурентов на три единицы, и вряд ли последний тур внесет какие-либо коррективы в пользу «КЕШ».

На пятой позиции после до-

Ролл-Он. Против простуды. Традиционная формула, которая эффективно действует при простудах, обеспечивая скорое облегчение.

Что такое Ролл-Он? Когда нужно применять Ролл-Он? Ролл-Он используется при насморке, головной боли, рините и синусите. Ринит, заложенный нос, головная боль — это симптомы простуды, которые могут привести к тяжелому раздражению горла и даже к застою в грудной клетке. Ролл-Он обладает быстродействующей формулой, эффективно воздействующей на простуду, давая немедленное облегчение, при котором уменьшается раздражение в горле при полноценном прочищении носовых и слуховых проходов. Препарат прочищает нос, снимает застойные явления в грудной клетке, смягчает горло и успокаивает головную боль.

СП «Гуфик-Авиценна» — забота о вашем здоровье! Народно-политический банк — банк вашей семьи!

Народное слово Халк сўзи. Учредители: Кенгаш Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан. Главный редактор Аббасхон УСМАНОВ. Отделы редакции: Общественно-политической жизни — 133-09-97. Экономика — 133-57-98. Международной жизни, новостей и спорта — 133-35-11; 136-57-21. Науки, образования и здравоохранения — 133-38-01. Культуры, духовности и просветительства — 133-07-55. Регионов и связи с читателями — 136-09-67. Секретариат — 133-28-49. Рекламы — 136-09-25. Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32. Адрес в Интернете: http://НС.uzpak.uz. E-mail: slovo@uzpak.uz. Редакция принимает к рассмотрению для публикации материалы не более 7 машинописных страниц через 2 интервала. Дежурный редактор О. КАЛИНИНА. Журный Ш. ТУРЪЕКОВА. Старший корректор Л. ЛЕБЕДЕВА.